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Θεσσαλονίκη: Σύσκεψη των δημάρχων Κεντρικής
Μακεδονίας με Χατζηδάκη και Λιβάνιο – Τι ζήτησαν
από την κυβέρνηση

Σημαντικά ζητήματα που απασχολούν την
Τοπική Αυτοδιοίκηση και τη λειτουργία αυτής
έθεσαν οι δήμαρχοι των Δήμων της
Κεντρικής Μακεδονίας σε σύσκεψη που
είχαν με κυβερνητικό κλιμάκιο το απόγευμα
της Τετάρτης, στη Θεσσαλονίκη. Στη
σύσκεψη που κράτησε για περίπου τέσσερις
ώρες υπό τον αντιπρόεδρο της κυβέρνησης,
Κωστή Χατζηδάκη, συμμετείχαν επίσης ο

υφυπουργός παρά τω πρωθυπουργώ, Θανάσης Κοντογεώργης, ο
αναπληρωτής υπουργός Εσωτερικών, Θεόδωρος Λιβάνιος, ο υφυπουργός
Μακεδονίας – Θράκης, Κωνσταντίνος Γκιουλέκας, καθώς και βουλευτές της
ΝΔ στη Θεσσαλονίκη. Στη διάρκεια αυτής, οι δήμαρχοι έθεσαν τα μείζονα
ζητήματα οικονομικής φύσεως που αντιμετωπίζουν ως προς τη λειτουργία
τους, την ανάγκη για χρηματοδοτικά εργαλεία ώστε οι Δήμοι να μπορούν να
λειτουργούν αυτόνομοι, η έλλειψη προσωπικού για τη στελέχωση των
υπηρεσιών καθώς επίσης και ζητήματα όπως η υδροδότηση, η κατάσταση
του οδικού δικτύου λόγω των παρεμβάσεων διαφόρων εταιρειών κοινής
ωφέλειας και την ανάγκη να υπάρξει ένα ρυθμιστικό πλαίσιο. Ακόμη
στάθηκαν σε ζητήματα Πολιτικής Προστασίας, στις πυρκαγιές αλλά και σε
συγκεκριμένα προβλήματα που αντιμετωπίζει κάθε Δήμος της Κεντρικής
Μακεδονίας, ενώ στο τραπέζι έπεσε και το θέμα της κοινωνικής στέγης με την
αξιοποίηση ακινήτων του Δημοσίου. Σημειώνεται πως στη σύσκεψη τέθηκε το
αίτημα των Δήμων για χρηματοδότηση ύψους 480 εκατ. ευρώ μέχρι το τέλος
του έτους για να αντιμετωπιστούν λειτουργικά ζητήματα. «Η Μακεδονία είναι
προτεραιότητά μας» Ξεκινώντας την τοποθέτηση του στη συνεδρίαση ο κ.
Χατζηδάκης απευθυνόμενος στους δημάρχους τόνισε: «Ο ρόλος σας είναι
κομβικός και υποχρέωσή μας είναι να είμαστε σε επαφή, θεσμικά και
ουσιαστικά, γιατί η αντιμετώπιση των προβλημάτων από τη δική σας πλευρά
βοηθά στη συνολική εθνική προσπάθεια. Για αυτό το λόγο είμαστε εδώ για να
ακούσουμε κατευθείαν ποια είναι τα βασικά θέματα που σας απασχολούν.
Τέτοιες συναντήσεις επικαιροποιούν την επαφή μας, μας φέρνουν πιο κοντά
και μας επιτρέπουν να κατανοήσουμε καλύτερα πού πρέπει να δώσουμε
έμφαση για να μη μιλάμε απλά και μόνο θεωρητικά για την προσπάθεια να
πάει ο τόπος μπροστά, αλλά στην πράξη να προχωρούμε με βήματα
ουσιαστικά». Μετά την ολοκλήρωση της σύσκεψης, ο αντιπρόεδρος της
κυβέρνησης υπογράμμισε πως: «Φεύγουμε με περισσότερες γνώσεις για τα
τοπικά προβλήματα. Η Μακεδονία είναι προτεραιότητά μας, το έχω
υπογραμμίσει επανειλημμένως και δεν είναι απλά και μόνο μία διακήρυξη της
κυβέρνησης. Το αποδεικνύουμε με το Μετρό της Θεσσαλονίκης, με το flyover,
με τα δύο νοσοκομεία, το ένα κατασκευάζεται και το δεύτερο είναι στα σκαριά,



με τις παρεμβάσεις που θα γίνουν για την ανάπλαση της ΔΕΘ και, βεβαίως,
με μία σειρά από έργα σε ολόκληρη την περιφέρεια της Κεντρικής
Μακεδονίας. Αύριο που θα έρθει εδώ πρωθυπουργός, ο Κυριάκος
Μητσοτάκης, θα γίνουν πιο συγκεκριμένα». «Η Μακεδονία και η Θράκη έχουν
ανεξάντλητες δυνατότητες» Από την πλευρά του, ο υφυπουργός Μακεδονίας
– Θράκης, Κωνσταντίνος Γκιουλέκας δήλωσε: «Μακεδονία και Θράκη έχουμε
συνηθίσει μέχρι τώρα να μιλάμε για μια περιοχή που άκουγε πολλά και
έβλεπε ελάχιστα. Αυτό αντιστρέφεται. Αντιστρέφεται γιατί το έμπρακτο
ενδιαφέρον και προσωπικά του πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη, αλλά
και γενικότερα της κυβέρνησης αποδεικνύεται με συγκεκριμένα
αποτελέσματα» ενώ έκανε ιδιαίτερη αναφορά στο μέτρο, το flyover και το

  στο . «Έγινε ένας σημαντικός διάλογος με
τους δημάρχους για να μπορέσουμε μέσα από τον διάλογο να
συναποφασίσουμε τι χρειαζόμαστε για την περιοχή μας. Η Μακεδονία και η
Θράκη έχουν ανεξάντλητες δυνατότητες και το πιο σημαντικό, αυτή τη στιγμή,
αποτελεί απόλυτη προτεραιότητα και για την κυβέρνηση», ανέφερε επίσης ο
κ. Γκιουλέκας. «Οι Δήμοι ζητούν 480 εκατ. ευρώ μέχρι τέλος του έτους» Στα
φλέγοντα οικονομικά ζητήματα που αντιμετωπίζουν οι Δήμοι στάθηκε στις
δηλώσεις του μετά τη σύσκεψη ο πρόεδρος της Κεντρικής Ένωσης Δήμων
Ελλάδας και δήμαρχος Αμπελοκήπων – Μενεμένης, Λάζαρος Κυρίζογλου,
υπογραμμίζοντας την ανάγκη για εξερεύνηση πόρων. Όπως είπε, οι
δήμαρχοι ζητούν 480 εκατ. ευρώ μέχρι το τέλος του έτους για να
αντιμετωπιστούν τα τρέχοντα ζητήματα. «Τα οικονομικά, πολλά είναι τα έργα
που εκτελούνται στην τοπική αυτοδιοίκηση και είναι αλήθεια ότι δεν είχαμε
ποτέ τόσους πόρους. Όμως εμείς δεν μιλάμε γι’ αυτά. Εμείς μιλάμε για τους
Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους που αφορούν τη λειτουργία των δήμων μας,
την αντιμετώπιση του λειτουργικού κόστους των δήμων και πάσης φύσεως
ζητημάτων μικρής εμβέλειας για έργα και παρεμβάσεις στο εσωτερικό των
δήμων μας. Δεν αποκλιμακώθηκε το κόστος. Το κόστος ανέβηκε και ανεβαίνει
συνεχώς, κυρίως είναι ενεργειακό και κατά συνέπεια ζητήσαμε να μας δοθούν
480 εκατ. ευρώ μέχρι το τέλος του έτους, προκειμένου να αντιμετωπίσουμε τα
τρέχοντα ζητήματα. Άλλωστε, έχει επιτευχθεί πλεόνασμα και από αυτό το
πλεόνασμα δικαιούται η ελληνική τοπική αυτοδιοίκηση να πάρει τα χρήματα
που ζητάει», υπογράμμισε ο κ. Κυρίζογλου και πρόσθεσε πως μεταξύ άλλων
συζητήθηκε ο νέος κώδικας αυτοδιοίκησης. «Οι Δήμοι να πάψουν να είναι
επαίτες» Το ότι οι Δήμοι θα πρέπει να πάψουν «να είναι επαίτες» και την
ανάγκη να κατοχυρωθούν πόροι για την αυτοδιοίκηση υπογράμμισε ο
πρόεδρος της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας και

  – Χορτιατη,  . «Η επικεφαλίδα για
μας είναι το νομοσχέδιο για τον νέο Κώδικα Αυτοδιοίκησης που ξεκινά η
συζήτησή και η ψήφιση του το επόμενο διάστημα. Είναι για μας το όχημα για
μας για να προχωρήσουμε, μετά από χρόνια διεκδικήσεων από μια
αυτοδιοίκηση Βαλκανικού τύπου σε μια αυτοδιοίκηση ευρωπαϊκή, σύγχρονη
και δημοκρατική. Στηρίζουμε πολλά εμείς οι αυτοδιοικητικοί στον Θεόδωρο
Λιβάνιο και σε μια ειλικρινή προσπάθεια που κάνει για την επόμενη μέρα»,
δήλωσε ο κ. Καϊτεζιδης και πρόσθεσε «Οι συνάδελφοι από τους 38 δήμους
της Κεντρικής Μακεδονίας έβαλαν πολλά θέματα που μας απασχολούν
όλους, από την καθημερινότητα, τις αντιφάσεις που υπάρχουν στη
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νομοθεσία, από τα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε κάθε μέρα και κάνουν
τη ζωή όλων δύσκολη, κυρίως όμως των συμπολιτών μας. Ένα από τα
θέματα που τέθηκε ήταν οι Μητροπολιτικές λειτουργίες των πόλεων, γίνεται
σε όλο τον κόσμο, πρέπει να γίνει και στην πατρίδα μας. Τέθηκαν ακόμη
θέματα που έχουν να κάνουν με το κοινωνικό κράτος, την Πολιτική
Προστασία, αλλά και ζητήματα που έχουν σχέση της αυτοδιοίκησης με το
κράτος, όπως χρηματοδότησης των δήμων, προκειμένου να πάψουμε να
είμαστε επαίτες, οι οποίοι θα ζούμε επιδοματικά, αλλά θα έχουμε θεσμικά
κατοχυρωμένους πόρους και θα λογοδοτούμε για αυτούς». Να σταματήσουν
οι δρόμοι κουρελούδες – Να προχωρήσει η κοινωνική στέγη Την ανάγκη να
υπάρξει μικρύνει η απόσταση ανάμεσα στην κεντρική διοίκηση και την
περιφέρεια υπογράμμισε μετά τη σύσκεψη ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης,
Στέλιος Αγγελούδης. Τόνισε παράλληλα πως πρέπει να μπει ένα τέλος στο
άναρχο πλαίσιο με τις παρεμβάσεις των εταιρειών κοινής ωφελείας που
μετατρέπουν τους δρόμους σε «κουρελούδες» αλλά και να δρομολογηθεί η
κοινωνική κατοικία για τους ευάλωτους πολίτες. «Έθεσα λοιπόν τα θέματα ότι
ήρθε η ώρα να δούμε μετά την κατάργηση του Οργανισμού Ρυθμιστικού και
τα προβλήματα που πλέον δημιουργεί η απόσταση μεταξύ Θεσσαλονίκης και
Κεντρικής Διοίκησης, το ζήτημα της μητροπολιτικότητας και είδα ότι υπάρχει η
διάθεση να το συζητήσουμε αυτό και να δούμε διατάξεις που θα
δημιουργήσουν μια νέα ρυθμιστική μητροπολιτικότητα στην περιοχή»,
δήλωσε ο κ. Αγγελούδης και πρόσθεσε: «Ζητήσαμε να υπάρξει μια
παρέμβαση νομοθετική για να λυθεί πλέον το ζήτημα των εταιρειών κοινής
ωφέλειας η οποία μέσα σε αυτό το άναρχο θεσμικό πλαίσιο που λειτουργούν
έχουν καταντήσει τους δρόμους μας και τα πεζοδρόμια μια κουρελού από
παρεμβάσεις που γίνονται. Νομίζω πως άκουσα στο τέλος ότι είναι μια στιγμή
που πρέπει να δοθούν λύσεις σε αυτό και βέβαια συζητήσαμε για τα θέματα
τα οποία έχουν να κάνουν με τα έργα που απαιτούν χρονοδιαγράμματα και
ολοκλήρωσα την προσπάθεια να θέσω ορισμένα ζητήματα λέγοντας ότι η
Θεσσαλονίκη στο σύνολο της ζητά να υπάρξει μια νέα προσέγγιση που θα
της δίνει τη δυνατότητα όταν υπάρχουν μελετητικές ωριμότητας στα έργα να
έχουν όπως και όλη η περιφέρεια μια πρόταξη στα χρηματοδοτικά εργαλεία
τα οποία υπάρχουν. Η περιφέρεια διεκδικεί μια προηγηση στα χρηματοδοτικά
εργαλεία». Για την κοινωνική κατοικία ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης είπε: «Σε
όλο αυτό το πλαίσιο ετέθη και το θέμα της κοινωνικής κατοικίας. Είμαστε
έτοιμοι να υποβάλουμε ένα πρόγραμμα το οποίο θα διεκδικεί σε πρώτη φάση
ακίνητα του Δημοσίου, ακίνητα της ΕΤΑΔ να δοθούν σε όλους τους Δήμους
και μέσα από μια διαδικασία αντιπαροχής να δούμε ξανά, να λύνουμε το
πρόβλημα της κατοικίας και κυρίως να δημιουργήσουμε κατοικίες που με
κοινωνικά κριτήρια θα δοθούν σε συμπολίτες που ανήκουν σε ευάλωτες
κοινωνικές κατηγορίες». Θεσσαλονίκη


